

春光里,让我们与雷锋精神携手同行



核心提示

每年的3月5日,是学雷锋纪念日。今年的学雷锋纪念日即将到来,让我们重温雷锋精神的核心内涵。

其一,言行一致。雷锋在日记中写道:“我觉得要使自己活着,就是为了使别人生活得更美好。”他不仅这样说,也是这样做的,一生中做了数不清的好事。

其二,不图名利。雷锋做好事,没有领导看到,更没有报酬,不是为了个人脸上贴金,也不是捞取点什么实惠,而是要“永远愉快地帮助别人,毫不计较个人得失……”

其三,始终如一。一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事。雷锋做好事,为人民服务,决不是靠一时的热血和激动,而是坚持不懈,始终如一。

其四,完全彻底。雷锋为人民服务,真正做到了毛泽东所讲的“完全”“彻底”。雷锋为人民为同志想得深,做得细,标准高,走到哪里就把好事做到哪里。



报晓新村社区的学雷锋志愿者,带着鲜花和礼品前去看望社区的空巢老人。

核心新闻

信阳消息(记者 张勇)二月二,龙抬头。每到农历二月初二,家住南湖路的杨大爷就准备好理发工具,义务给社区的老人修剪头发。杨大爷年轻时就有一手理发的好手艺,他的传统理发手艺深受老人们的欢迎。“比起雷锋,咱还差得远。现在老了,闲着也没啥事,给老人们理理发,一则活动活动筋骨,二则互相交流感情,就这么简单。”杨大爷笑着说。

凡人善举,杨大爷在平凡中默默践行雷锋精神。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志昂。”小时候经常唱这首歌的信阳师院教授姚小泉一打开学雷锋的话匣子,就激动不已。

“雷锋的一生虽然没有创造惊天动地的英雄伟绩,但他把自己生命的每一分热、每一分光都无私地奉献给人民,以对人民的真诚与火热的赤子之心和自觉地把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去的实际行动,谱写了壮丽而辉煌的人生乐章。全心全意为人民服务,是贯穿在雷锋一生中最突出、最动人、最完美的主旋律,也是雷锋精神的核心内容,它既反映了雷锋坚定的共产主义信念和崇高的共产主义品德和风格,又反映了雷锋无私奉献的人生态度。”姚小泉说。

让姚小泉感到欣慰的是,近年,社会上的好人好事层出不穷,各行各业平凡的群体中都能找到雷锋精神。“目前,在全社会弘扬社会主义核心价值观非常必要。作为普通公民不仅要遵守应有的公序良俗,更应敬业、奉献,帮助他人。其实,学习雷锋精神就是社会主义核心价值观的生动践行。”姚小泉说。

记者在采访中发现,凡人善举,帮助他人的事时常在我们身边。每当乘坐公交车,就会发现有人主动给老人、孕妇让座;每当他人遭遇厄运,都会有好心人伸出援助之手;每当他人遗失钱物,都会有人归还原主;每当城市道路井盖缺失,都有好心人插上标示提醒路人……

点点滴滴平凡的善举,在温暖他人的同时也净化自己;不经意间的援手,在汇聚社会正能量的同时,也润泽着信阳——我们这座美丽的城市。

延伸新闻一

弘扬正气,使学雷锋活动常态化

信阳消息(记者 张勇)浉河区湖东办事处报晓新村社区是我市成立较早的街道社区之一。在这个社区活跃着一支老年志愿者服务队。以70多岁的毛桂枝为首的志愿者们长期坚持为社区的空巢老人提供志愿服务;市人社局普通干部方德海资助农村困难群众25年,无怨无悔。

毛桂枝经常说,帮助他人不图回报,靠的是社会良知。你帮助了别人,当你遇到困难时,别人也会帮助你,简单而质朴的逻辑,正是毛桂枝、方德海这些人善行义举理论基础。

“使学雷锋活动常态化,是培育和弘扬社会主义核心价值观的有效途径和重要载体。通过常态化地弘扬雷锋精神,引导人们讲道德、尊道德、守道德,自觉追求和践行高尚的道德理想,让雷锋精神内化于心、外化于行,为实现中国梦凝聚精神力量。”信阳职业技术学院退休教师田庆雅说。

近年,我市在公务员、教师、医生、科技工作者和企业经营管理者等群体中开展学雷锋活动,发挥他们的示范影响,带动了全社会践行

社会主义核心价值观。同时,社区、学校、医院、工商联等不断拓展学雷锋活动的参与途径,开辟志愿服务阵地,策划开展群众需要的各种“关爱他人、关爱社会、关爱自然”的志愿服务活动,从“学雷锋、见行动”到“我志愿、我快乐”,志愿者活跃在申城的大街小巷,以点点滴滴的义举温暖人心。

榜样的力量是无穷的,榜样的作用将会引领我市无数市民践行社会主义核心价值观、参与志愿服务,使我们的信阳更加和谐、更加文明、更加友爱。

延伸新闻二

我市大学生用行动诠释雷锋精神

信阳消息(刘晓明 陈康)传承雷锋精神,争做时代先锋。为迎接雷锋月的到来,让爱心充满师院,3月2日,信阳师院生命科技协会和信阳市中心血站携手举办了“扬雷锋精神,献爱心之血”活动,此次活动在该院全体师生的共同参与下圆满举办。

为确保该次活动的成功举行,生命科技协会经过近一个月的精心筹备。本次活动主要包括宣传雷锋精神,倡导大家无偿献血,发放宣传

单向大家讲解血液对自己以及拯救他人生命的重要意义并且向大家介绍日常生理常识,保护大家的身体健康。

此次活动采用生动活泼的形式对同学们在心理上进行了既有针对性又趣味性十足的开导和梳理,参与活动的同学都能够认真而仔细地倾听会员们的讲解,明白了献血对自己以及他人都是有益的,纷纷随生科协会会员来到献血车上献血。献血的同学在献血过程中始终保持微

笑,“我们不仅注重自己的身体健康,同样希望别人可以拥有活力的生命,这也是雷锋精神的一种吧。”参与的同学都表示这次活动对他们身体和心灵上都是有益的。

3月是我国的弘扬雷锋月,生命科技协会积极响应雷锋月的号召举办此次活动。“助人为乐情长存,雷锋精神心永驻”,此次活动的成功举办不但增强了当代大学生的责任心和奉献精神,而且对于丰富校园课余生活具有重要意义。